

Иркутский Партизан

ОРГАН
И-Илимского района
ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся
год издания ДЕВЯТЫЙ
Выходит 2 раза в неделю
село И-ИЛИМСК Советская №3

№ 85 (560)

15 октября 1940 г., вторник || Цена № 8 коп

Работа депутата—пример для остальных

На собрании избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы товарищ Сталин в своей речи говорил: „Депутат должен знать, что он слуга народа, его посылает народ... И он должен вести себя по линии, по которой ему дан наказ народом. Свернул с дороги, избиратели имеют право потребовать назначения новых выборов, и депутаты, свернувшего с дороги, они имеют право прокатить „на воронках“.

Из этого вытекает, что каждый депутат должен работать непокладая рук над тем, чтобы оправдать оказанное ему великое доверие избирателями. Народ, избравший своего депутата, доверил ему большое дело, поручил ему управлять государством, руководить делами народа.

Многие депутаты местных Советов депутатов трудящихся нашего района с честью оправдывают оказанное им доверие, они всегда помнят наказ своих избирателей.

Так, например, депутат Илимского сельсовета товарищ Жмуров Степан Емельянович, работающий в управлении дороги, на производстве является стахановцем, за хорошую работу представлен к награде значком „Почетного дорожника“.

Депутат Игирменского сельсовета тов. Моисеева Зинаида Мироновна в колхозе работает рядовой колхозницей. На хлебоуборке тов. Моисеева выполняла норму на 147—169%, вызывая по 600—838 снопов в день. В колхозе она служит примером в работе.

Депутаты районного Совета товарищи Коморникова Анисья Николаевна, Жмурова Тамара Романовна и Белобородова Мария Ивановна хорошо работают в колхозах. В время летне-полевых работ они выполняли и перевыполняли нормы выработки, являются стахановками на колхозном производстве.

За хорошую работу тов. Белобородова М. И. направлена в школу среднего сельскохозяйственного образования в город Иркутск.

Депутат райсовета т. Сизых Ирина Прокопьевна, (ее возраст 53 года), вот уже на протяжении 5 лет работает в колхозе свинаркой. За колхозным

поголовьем т. Сизых ухаживает хорошо. Она любовно относится к порученному делу. Наряду с выполняемой работой на свиноферме, она участвовала и на уборке урожая, где также работала, как подобает работать депутату.

Депутат Зятейского сельсовета т. Петухов Г. М., до взятия его на военную подготовку, в своем сельсовете организовал работу исключительно хорошо. Систематически проводил с избирателями массовую работу и на основе ее результатов добивался того, чтобы колхозы Зятейского сельсовета своевременно выполняли свои производственные задания. Он также добивался и того, чтобы колхозники его сельсовета были в числе передовых по выполнению своих обязательств перед государством.

Примерным депутатом Игирменского сельсовета депутатов трудящихся является тов. Моисеева Клавдия Васильевна. Она работает рядовой колхозницей в животноводческой бригаде, ухаживает за скотом. К порученной работе относится с большой любовью. Кроме того, во время хлебоуборочной кампании товарищ Моисеева работала в поле, где также выполняла и перевыполняла нормы выработки. Она аккуратно выполняет поручения сельсовета, постоянно держит связь с избирателями, проделала большую работу по реализации займа в колхозе и добилась того, что колхозники уже полностью рассчитались по займу.

Депутат Воробьевского сельсовета товарищ Ступин работает председателем сельсовета. В своей работе он добился того, что колхозы Воробьевского сельсовета весенний сев закончили первыми в районе, косовицу закончили также почти первыми. За хорошо организованную работу Исполком райсовета решил направить товарища Ступина на 3-х месячные курсы строительства в город Иркутск.

Депутат Романовского сельсовета товарищ Перфильев Михаил Федорович, как один из лучших, первой сессией избран председателем сельсовета. Товарищ Перфильев активно работает. Он постоянно бывает в колхозах, помо

гает председателям колхозов в их работе. Во время весеннего сева и других полевых работ регулярно бывал на колхозных полях, проверял качество работы и проводил массовую работу среди колхозников.

Таких примеров работы депутатов можно привести много.

Но не все еще у нас депутаты являются такими.

В числе депутатов нашего района есть и такие, пример которых нельзя позавидовать. Взять, депутата Неванского сельсовета тов. Анучина. Избиратели доверили ему большое дело. Но это доверие тов. Анучин оправдывает плохо. С хозяйственными кампаниями его сельсовет тянется в хвосте. Над повышением своего политического уровня тов. Анучин не работает.

Плохое дело обстоит у депутата Игирменского сельсовета Моисеева Алексея Егоровича. Работая в колхозе „Первая пятилетка“ (д. Уфимцева) на уборке урожая, он нормы выработки не выполнял, массовой работы не проводил.

Вот еще один плохой пример работы депутата. Председатель Шестиковского сельсовета Литвинцев Н. Г. недостаточно оправдывает доверие своих избирателей. Это видно из того, что некоторые колхозы данного сельсовета еще не справились с хлебоуборкой и хлебопеставками.

Каждый депутат не должен забывать того, что избиратели, избравшие его депутатом, в любое время могут спросить с него, как он выполняет их наказ.

Депутаты не могут и не должны ни на минуту забывать того, чему учит нас товарищ Сталин. А он учит, чтобы депутаты оставались на высоте своих задач в своей работе, не спускались до уровня политических обывателей, а оставались на посту политических деятелей ленинского типа, чтобы они были такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин, были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, каким был Ленин, были такими же правдивыми и честными, каким был Ленин и любили бы свой народ так, как любил его Владимир Ильич Ленин.

О подготовке к началу учебного года о приеме городской и колхозной молодежи в ремесленные и железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения

Издан приказ № 1 Главного Управления трудовых резервов при СНК.

В приказе говорится:

В ремесленные, железнодорожные училища принимаются городская и колхозная молодежь мужского пола в возрасте 14—15 лет, с образованием в объеме начальной школы или четыре класса средней школы.

Школа фабрично-заводского обучения принимает городскую и колхозную молодежь в возрасте 16—17 лет, независимо от общеобразовательной подготовки.

Учащиеся, как мужского так и женского пола школ ФЗУ, реорганизованных в ремесленные и железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения, пользуются преимущественным правом приема.

В приеме в железнодорожное училище преимущество предоставляется детям железнодорожного транспорта.

Директорам ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗУ разрешается, в виде исключения, принимать из школ фабрично-заводского обучения учащихся как мужского, так и женского пола, возраст которых выше установленного для приема.

В ремесленных и железнодорожных училищах помимо производственного обучения вводится преподавание общеобразовательных и специальных дисциплин.

Учебный год начинается первого сентября. Как исключение, в 1940 году учебный год начнется первого декабря. Продолжительность рабочего дня в ремесленных и железнодорожных училищах 7 часов.—5 часов на производственное обучение и 2 часа на общеобразовательные и специальные дисциплины, в школах фабрично-заводского обучения—восемичасовой.

Обучение в ремесленных, железнодорожных училищах и школах фабрично-заводского обучения бесплатное. Учащиеся ремесленных и железнодорожных училищ обеспечиваются за счет государства учебными пособиями, питанием, одеждой (спецодеждой), бельем, обувью,

а прибывшие из сельской местности и иногородние—общезитием.

Для учащихся ремесленных и железнодорожных училищ вводится специальная форма одежды.

Учащиеся школ ФЗО обеспечиваются за счет государства питанием, бельем и спецодеждой, а прибывшие из сельской местности и иногородние—также общезитием.

По окончании ремесленного железнодорожного училища или школы фабрично-заводского обучения каждому учащемуся выдается аттестат с обязательным указанием в нем о сдаче пробы или испытаний на определенный ряд по своей профессии.

Каждое ремесленное и железнодорожное училище и каждая школа ФЗО имеют самостоятельный бюджет.

Ремесленным и железнодорожным училищам и школам ФЗО разрешается выполнять элементарные заказы государства. Одна треть доходов полученных от исполнения этих заказов, а также за работу, выполненную учащимися в процессе обучения на производстве, поступает в государственный бюджет, одна треть остается в распоряжении директора на расширение училища и школы ФЗО и на культурно-бытовое обслуживание учащихся, мастеров и преподавателей и одна треть выдается на руки учащимся, выполняющим работу.

Приказом утвержден план распределения призываемых для укомплектования ремесленных и железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения на первое декабря 1940 года по областям, краям и республикам.

Лица, принятые в ремесленные и железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения в порядке добровольного набора, считаются мобилизованными и на них распространяются все права принятые в порядке мобилизации. Приказ подписан начальником Главного Управления трудовых резервов тов. П. Москатовым и утвержден СНК СССР четвертого октября 1940 года.

ТАСС.

Сообщение ТАСС

В иностранной печати, в частности, в английской газете „Дейли телеграф энд морнинг пост“, в сообщениях агентства „Юнайтед Пресс“ и в Греческой газете „Врадина“ время от времени появляются сообщения о том, что якобы, советское правительство предъявило Германскому правительству требования о передаче СССР бывших польских

областей, отошедших Германии, и что по этому вопросу между СССР и Германией ведутся, будто какие-то переговоры.

ТАСС уполномочен заявить, что все эти сообщения совершенно не соответствуют действительности, является сплошным вымыслом и относится к категории сплетен, распускаемых с провокационными целями.

Никакой пощады летунам и прогульщикам

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года трудящимся Н-Илимского района был встречен с большим одобрением.

За период 3-х месяцев его действия в учреждениях и на предприятиях района восстановилась железная дисциплина, резко изменились взгляды трудящихся по отношению к прогульщикам и дезорганизаторам труда.

Рабочие, колхозники и советская интеллигенция района сами определили политическую оценку прогульщикам, заявляя, что прогульщик — злейший враг социалистического хозяйства.

Осуществляя указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, прокуратурой и народным судом применяются самые решительные меры борьбы к прогульщикам и перебежчикам.

Рассматривая дело перебежчицы Говориной М. Ф., суд установил, что в течение 3-х месяцев Говорина скрывалась от ответственности, добивалась в Зауреке, Усть-Уде, Балаганске и Иркутске. По приезде в Илимск устроилась на медпункт в качестве санитарки. Народный суд приговорил Говорину к 4 месяцам тюремного заключения.

Панов Г. Я. прогулял 4 дня, скрывая свой прогул, он сфабриковал две медицинские справки от имени фельдшерицы Серебренниковой и, будучи разоблаченным, сбежал из отдела механизации управления дохи. Панов привлечен к четырем месяцам тюремного заключения. Слободчиков В. И.,

работавшая секретарем Якуттранса так же подвергнута к 3 месяцам тюремного заключения.

В селе Илимске и прилегающих к нему населенных пунктах, народный суд осудил 45 прогульщиков. Анализируя причины прогулов и опозданий, было установлено, что все эти опоздания и прогулы порождены на почве безответственности отдельных руководителей предприятий и учреждений, не реализующих указа о трудовой дисциплине.

Начальник отдела механизации Ангаро-Ленского тракта Милютин Задержал на 17 дней два дела на перебежчиков Алаева и Караулова и на 55 дней задержал дело на прогульщицу Пытину, потерял постановление прокурора о привлечении Пытиной за опоздание на работу на 20 минут. Милютин приговорен к 8 месяцам исправительно-трудовых работ с вычетом 25 % зарплаты по месту работы.

В течение месяца председатель Илимского сельпо тов. Анучин гладил по головке прогульщицу Комарникову, работавшую уборщицей в сельпо, боялся отдать ее под суд, так как сам санкционировал ее прогул.

Грубейшие факты нарушения Указа от 26 июня 1940 года имеют место в самом районном центре. Здесь процветают, так называемые, прогулы скрытой формы при исполнении служебных обязанностей. 4 октября бухгалтер госбанка Куклин под предлогом служебной работы ушел в райсовет и в течение 15 минут разрешал

свои личные вопросы.

Четвертого октября воспитатели детского сада Соколова Е. П. и Литвинцева М. М., в результате бесконтрольности в установлении часов, окончили работу на час раньше, допустили по часу прогулы, а зав. детсадом Ланшакова в течение трех дней не приняла мер по привлечению прогульщиков.

В райпотребсоюзе 7 октября при проверке выяснилось, что председатель райпотребсоюза тов. Перетолчин А. П., зав. базой тов. Зарубин Н. Н., директор заготовконтры тов. Слободчиков и тов. Заусаев оказались внеучете по приходу на работу, так как утеряли свои бирки, а заведующий учетом тов. Хомяков это дело не проконтролировал. Пора бы тов. Перетолчину навести порядок в учете прихода и ухода на работу в самом аппарате, а также проверить председателей Неванского, Кеульского, Илимского и Воробьевского сельпо по чему они скрывают прогульщиков.

Директор райлесхоза тов. Сахаровский не обеспечил учета прихода на работу и ухода с работы. Заведующий Н-Илимской столовой тов. Ступин А. Е. учета прихода на работу и ухода с работы рабочих также не ведет.

Если выше указанные руководители учреждений не примут мер к устранению нарушений, то придется принять с ними решительные меры.

ОЛЕЙНИК,
прокурор Н-Илимского района.

Создать скоту теплую зимовку

Зимовка или стойловый период скота — самый трудный и ответственный период для сохранения поголовья животных.

Учитывая уроки прошлого года, следует принять все меры, все возможности для сохранения молодняка. А поэтому сейчас колхозам нужно обратить особое внимание на оборудование и утепление скотных дворов, на строгую экономию кормов. План закладки силоса в этом году выполнен всего на 57%, а план сенокосения — на 80%. Не исключена возможность, что в колхозах опять создадутся затруднения с кормом, если они не будут соблюдать экономию и нормирование его.

Достаточно указать на такие факты. В колхозе „Новый путь“ (д. Мыс) во время прошлогодней зимовки пало 28% всего молодняка рождения 1940 года, в колхозе „Красный Октябрь“ (Н-Илимск) в результате небезопасности кормовой базой и плохого ухода пало 30 голов телят, в колхозе им. Кагановича пало 50% молодняка.

На сегодняшний день ремонт и строительство дворов почти можно считать

состоявшим. По плану в текущем году нужно было построить 37 помещений для 2615 голов, а построено всего 2. Во многих колхозах строительство дворов каждый год отлаживается. Так, например, в колхозах им. Куйбышева, „Красный луч“, „Гранит“ и „Сибиряк“ уже в течение 3-х лет наспех строят холодные дворы, а строительство утепленных отлаживают. В колхозе „Красный тасжвик“ овцы опять будут зимовать в холодных стайках. Председатель колхоза тов. Карнаухов не учел прошлого днего случая, когда пало из-за необорудованного помещения 35% ягнят.

Зима не жлет, она вступает в свои права. А поэтому сейчас всем колхозам надо серьезно взяться за утепление и оборудование дворов.

Надо хорошо помнить, что плохая подготовка к зимовке скота принесит немалые убытки колхозу. Поэтому каждый колхозник должен болеть душой за сохранность общественного поголовья и ставить перед руководителями колхоза вопрос прямо: создать скоту теплую и сытую зимовку.

ЕРМОЛАЕВ, ветврач.

ВЗЯТОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

Весной этого года колхозницы сельхозартеля „Красный партизан“ (д. Туба), Жмурова Е. В., Жмурова Н. П., Говорина А. Е., Жмурова А. Л., Жмурова П. Ф. и другие взяли обязательство помочь правлению артели организовать птицеводческую ферму. Каждая из них выделила бесплатно курицу для

фермы. Они сразу же посадили наседок и стали заботливо за ними ухаживать.

Свое обязательство эти женщины выполнили с честью. Они вырастили цыплят и сдали на птичий двор колхоза.

Сейчас на птицеферме насчитывается 90 кур, Ж. И.

ПОЧЕМУ СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ АМЕРИКИ ПОМОГАЮТ АНГЛИИ

города, а также на те прибрежные районы Франции, Бельгии, Голландии, которые заняты германскими войсками.

Из Соединенных Штатов Америки (США) Англия получает самолеты, моторы, снаряды и разное военное сырье. Сотрудничество между Англией и Соединенными Штатами приобретает все большее характер военного союза.

Соединенные Штаты Америки берут на себя охрану Канады: в случае необходимости американские войска, американский флот и американская авиация будут защищать Канаду. Но Канада — часть Британской империи, следовательно, американско-канадское сотрудничество означает англо-американское военное сотрудничество. Соединенные Штаты передали Англии 50 эсминцев (эскадренных миноносцев), а в обмен получили военно-воздушные и морские базы в английских владениях у берегов американского ма-

терика. По договору, Соединенные Штаты получают эти базы в аренду на 99 лет. Фактически эти базы становятся американскими. Там будут находиться американские войска и военные корабли, которые тем самым освобождают английские морские силы, находившиеся в этих базах, для действий в Европе — в Средиземном море, Северном море и так далее.

Оказываемая Соединенными Штатами помощь Англии далеко не бескорыстна: Соединенные Штаты укрепляют свои позиции в районе американского материка за счет Англии. Немалое значение имеет и тот факт, что усиливается влияние США в самой Канаде. Американские капиталисты владеют многими предприятиями в этой стране и всегда стремились вытеснить оттуда английский капитал.

Укрепление США за счет Англии происходит не только в Канаде, но и в других странах амери-

канского материка, например в Латинской Америке, где американцы, воспользовавшись войной, постепенно вытесняют и английские товары и английские капиталы.

Может показаться странным: почему Соединенные Штаты, которые всегда боролись с Англией за мировое господство, сейчас помогают ей вести войну? Не означает ли это, что исчезли старые противоречия между США и Англией?

Нет, противоречия между этими странами существуют и теперь. Но ход событий таков, что, помогая Англии, Соединенные Штаты Америки в то же время ослабляют ее. Уже сейчас американский империализм одной рукой поддерживает Англию, а другой отхватывает от нее добычу кусок за куском. Соединенные Штаты не хотят допустить, чтобы какое-нибудь другое государство стало наследником Англии, если она потерпит поражение.

В США считают, что если Германия потерпит поражение, а Англия будет очень сильно ослаблена в результате войны, то решающее слово будет за американским империализмом. А чтобы это решающее слово было особенно веским, Соединенные Штаты усиленно вооружаются. Их программа вооружений предусматривает постройку свыше 200 новых военных кораблей и 50 тысяч самолетов, создание постоянной регулярной армии в полтора миллиона человек.

Активно помогая Англии, Соединенные Штаты, по сути дела, перестали быть нейтральной страной и принимают активное участие в войне, не объявив ее. Надо думать, что если обстоятельства потребуют, то американские империалисты не останутся и перед открытым вступлением в войну.

Я. Немданов.

И. О. редактора
М. АНИСИМОВА

Война между Англией, с одной стороны, и итало-германским блоком — с другой, приобретает все больший размах. Ежедневно телеграф сообщает об ожесточенных воздушных боях над Англией и над Германией. В боях участвуют сотни и тысячи самолетов. Ежедневно на города, бомбардируемые то английской, то германской авиацией, низвергаются миллионы килограммов бомб, несущих смерть и разрушение.

Позиции Германии в этой воздушной войне более выгодны, чем у Англии: у нее больше самолетов. Заняв Францию, Голландию, Бельгию, Норвегию, Германия получила все побережье Северного моря, проливы Па-де-Кале и Ла-Манш, вплоть до Атлантического океана. Германские воздушные базы расположены теперь недалеко от английского побережья.

Английская авиация не только ведет упорные бои над Англией, но и совершает каждодневные налеты на Берлин, Гамбург и другие крупные германские